
Örömmel ajánlom olvasásra a Csolnok újság 
legfrissebb számát! Az újságban olvashatnak 
képviselő-testületi munkánkról, aktuális infor-
mációkról, de beszámolunk az Általános Isko-
la eseményeiről, illetve a Német Nemzetiségi 
Önkormányzat programjairól is. Tekintsünk 
vissza, mi is történt legutóbbi újságunk megje-
lenése óta? 
A hosszú tél próbára tett mindannyiunkat. A 
Hivatal dolgozói igyekeztek az utakat tisztíta-
ni, csúszás-mentesíteni. Az Önkormányzat 
dolgozói sok-sok homokot szórtak a község 
egész területén, illetve helyeztek el a tárolók-
ban. A dolgozók ügyeleti 
szolgálatot tartottak 
hétvégeken is. A lakosok 
közül is egyre többen 
ragadtak lapátot és segí-
tettek a hó eltakarítás-
ban. Köszönet érte. 
Ismét közösen köszön-
töttük az új évet a Köz-

ségháza előtt, egyre többen vagyunk, hála 
Isten. Köszönöm szépen a Nemzetiségi 
Tánccsoportnak a szilveszteri bál megszer-
vezését. A farsangi időszakban is báloz-
tunk, volt Szülők nevelők bálja retro disco-
val, az iskolai Farsangi bál is jó hangulatban 
telt. Majd március elején jelentős esemény helyszíne volt Csol-
nok, itt rendezték meg a „Kényszermunka Magyarországon -a 
szögesdrót két oldalán” című konferenciát. A helyszín kiválasz-
tásának oka az volt, hogy Csolnokon működött 1952-től 1956-ig 
az utolsó Gulágként is emlegetett egykori bányamunka –
rabtábor, ahol politikai elítéltek töltötték büntetésüket és dol-
goztak együtt csolnoki és környékbeli bányászokkal. A konfe-
rencián méltó emléket állítottunk ennek a korszaknak. A Né-
met Nemzetiségi Vegyes kórus fellépésévél emelte az ünnep 
fényét.   
A nőnapi délután ismét jól sikerült, Molnár-Madarász Melinda 

nívós kiállítása után Stikker László és a Gramofon zenekar mű-
sora következett, majd retro discoval zártunk. Aki eljött, jól 
érezte magát. Március 15. is szép volt nálunk, Csolnokon, a 
zászlófelvonás után a Sic Transit zenekar szerepelt. Az ünnep 
délutánján a Fúvószenekar adott koncertet. 
A községi szemétszedési akcióban is sokan vettünk részt, sze-

rencsére egyre többen érzik, hogy egy délelőttöt áldozhatnak 
szabadidejükből erre a tevékenységre. A munka közben kiala-
kuló beszélgetések igazi közösségi élményé alakították az ese-
ményt. A IX-es akna területén egy nagyobb csapat az Emlékhely 
környékét is rendbe tette. Az általános iskolások, civil egyesüle-
teink egyre nagyobb létszámmal kapcsolódnak be. Köszönjük 
szépen!  
Több évi kihagyás után ismét megrendeztük a Borversenyt, 

nagy sikerrel.  A Német Nemzetiségi Önkormányzat   által szer-
vezett „Mundarttag” szintén sikeres, nívós rendezvény volt. A 

legutóbbi hétvégén közösen örülhettünk a Wagenhoffer kórus 
15. születésnapjának. A Bányász Hagyományőrző Egyesület 
szervezésében lezajlott a Majális, mely rendkívül sok látogatót 
vonzott. 
Elkezdődött a művelődési ház felújítása, amit egyeztetések 

sora előzött meg a civil egyesületekkel, a zeneiskola tanáraival, 
ki hol tartsa próbáit, tanóráit. A Hivatal dolgozói, a művelődési 
ház alkalmazottai és a Polgárőrség tagjai segítségével kipakol-
tunk a házból. Az építkezés elkezdődött és a munka nagyszerű-
en halad. A Bányász Művelődési Ház belső termeinek felújítása 
is befejeződött. 
Húsvét előtt érkezett a jó hír, amit már nagyon vártunk, a 

2016. áprilisában beadott TOP-os pályázatainkat támogatásra 
méltónak ítélték. Az I. számú 
Orvosi rendelő felújítására 50 
millió forintot, a Községháza 
és a Kossuth utcai Óvoda 
energetikai felújítására 
108.237 337 forintot kaptunk. 
Hatalmas öröm, hogy mind a 
Kossuth utcai óvoda, mind a 
Községháza ill. az I. számú 
rendelő meg tud újulni!  
Zajlik a munka a Községházán 
is, jogszabályi kötelezettsé-
günknek eleget téve vezettük 
be az új elektronikus admi-
nisztrációs, ún. ASP rendszer 

használatát, amely kapcsán a Kolléganők továbbképzéseken 
vettek részt és már biztonsággal használják a számukra teljesen 
új rendszert. Minden önkormányzatnak meg kell alkotnia Tele-
pülésrendezési kézikönyvét, illetve a Rendezési terv felülvizsgá-
lata is nagy odafigyelést igényel.  
A község egész területén zajlanak a munkálatok, kerítés épült 

és a vízelvezető árkot javítottuk a Petőfi Sándor utcában.  A 
zöldterületek karbantartása is folyamatos, egyre több lakossági 
felajánlás érkezik az utcák, közterek szépítésére, virágosítására. 
Minden segítségnek nagyon örülünk.  
A zöldhulladék-lerakónál meghoztunk egy képviselő-testületi 

határozatot, mely szerint csak csolnoki lakcímkártyával rendel-
kező rakhatja le a zöldhulladékot az adott területen. Ennek a 
határozatnak a betartatása érdekében kamerát telepítünk a 
területre. A Hivatal udvarában található konténerben csekély 
térítés ellenében elhelyezhető építési törmelék. Az elektronikai 
hulladék gyűjtése a Községháza udvarán folyamatos. Földet 
lerakni engedély nélkül a falu területén sehol nem lehet!! 
Egyre többen figyelünk környezetünk tisztaságára és szépítésé-

re. Fontos esemény színhelye lesz Csolnok, május 12-én 16 
órakor avatjuk fel az emlékhelyet IX-es aknán. Nagy eredmény 
ez, hisz az emlékhely tanulságul szolgál a felnövekvő nemze-
déknek. Az eseményre Falubusz szállítja az érdeklődőket. Le-
gyünk minél többen! 
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 2017. JANUÁR – MÁJUS 

TESTÜLETI HÍREK 

Partnerségi fórumot tartunk 2017. 
május 18-án 16.00 órai kezdettel 
Csolnok Község Polgármesteri Hiva-
tal tárgyaló termében (Csolnok, Rá-
kóczi tér 1.) az alábbiakban ismerte-
tett témában. 
A fórumon várjuk mindazon partne-

reket, lakosságot, akik véleményt 
szeretnének nyilvánítani a vélemé-
nyezésre meghirdetett dokumentáci-
óban szereplő településrendezési 
eszközök módosításával kapcsolato-
san. 
Az önkormányzati és az építési tör-

vényben kapott felhatalmazás alapján 
tájékoztatom a lakosságot, s valam-
ennyi érintett ingatlantulajdonost, 
hogy az Önkormányzat településfej-
lesztési döntése értelmében Csolnok 
Község a településrendezési eszközei-
nek módosítása (a Településszerkezeti 
Terv, a Helyi Építési Szabályzat és 
Szabályozási Terv) három helyszínt 
érintően megindul. 
Kérem az egyeztetési eljárásban 

részt venni kívánókat, hogy adják meg 
véleményüket a mellékelt dokumen-
tációban foglaltakkal kapcsolatosan 
az alábbi helyszíneket érintően: 1. Híd 
u.; 2. Leányvári u.; 3. Táncsics Mihály 
u.  
 
A rendezés célja és hatása: 
A településrendezési eszközök mó-

dosítása, lakossági igényre lakótelkek 
építési helyének módosítása, vala-
mint egy tervezett gyalogos út meg-
szüntetése. A módosítás révén a köz- 
és a magánérdekek érvényesülését 
segítő helyi építési szabályozás alakul 
ki. 

A rendezés révén a tervezés alá vont 
területeken a fejlesztői szándék figye-
lembe vételével szükséges módosíta-
ni a Településszerkezeti Tervet, a He-
lyi Építési Szabályzatot, illetve annak 
mellékletét képező Szabályozási Ter-
vet.  
Az eljárásról 
A módosuló településrendezési esz-

közök egyeztetése a településfejlesz-
tési koncepcióról, az integrált telepü-
lésfejlesztési stratégiáról és a telepü-
lésrendezési eszközökről, valamint 
egyes településrendezési sajátos jog-

intézményekről szóló 314/2012. (XI. 
8.) Korm. rendelet (továbbiakban: 
kormányrendelet) 29. pontja szerinti 
„egyszerűsített eljárással” kerül véle-
ményezésre.  
A kormányrendelet 41.§. (3) bekez-

dése szerint, valamint Csolnok Község 
Partnerségi Szabályzatának megfele-
lően kérem T. Érintetteket, hogy fen-
tiekkel kapcsolatos észrevételeiket 
tegyék meg a fórumon személyesen, 
vagy azt követően legkésőbb május 
26-ig írásban az alábbi módok vala-
melyikén: 

a.) Csolnok Polgármesteri Hivatal cí-
mére (2521 Csolnok, Rákóczi tér 1) 
írásban történő megküldéssel, vagy 
személyes leadásával, 

b.) elektronikus levélben (e-mailben) 
történő megküldéssel a titkar-
sag@csolnok.hu címre. 
Csolnok, 2017. május 2. 

  
Kolonics Péterné 

Csolnok Község Polgármestere  

• A bizottsági egyeztetéseket követően 
elfogadásra került az önkormányzat és 
intézményei munkaterve, valamint 
2017. évi költségvetési rendelete. 

• Rendeletalkotásra került sor a község 
egészségügyi alapellátási körzeteinek 
vonatkozásában, mely nem okoz sem-
milyen változást az eddigi ellátási terü-
letekben, csupán rögzítve lettek a már 
kialakult körzetek. 

• Közbeszerzési eljárást folytattunk le a 
Kossuth Lajos Művelődési Ház és Könyv-
tár tetőszerkezetének cseréje és komp-
lex energetikai felújítása tárgyú beruhá-
zás kivitelezőjének kiválasztása érdeké-
ben. A nyertes ajánlattevő a Gabroplus 
Kft. lett, a munkaterület 2017. március 
első hetében átadásra került. A felújítási 
munkák várhatóan 2017. októberig 
befejeződnek. A beruházás összes költ-
sége mintegy 80 MFt-ot tesz ki. 

• A képviselő-testület úgy döntött, 
hogy a község kulturális, szellemi, gaz-
dasági fejlődéséért tett erőfeszítéseket 
„Csolnokért díj” alapításával ismeri el, 
melyet évente egy alkalommal, a közsé-
gi Falunapon ad át az arra érdemes 
magánszemélynek, vagy szervezetnek. 
A díj adományozására javaslatot tehet: 
 a polgármester 
 a települési képviselő 
 a képviselő-testület bizottsága 
 a nemzetiségi önkormányzat 
 helyi intézmény és civil szervezet 
vezetője. 

• A javaslatot minden év március 31. 
napjáig lehet a polgármesterhez be-
nyújtani, írásos indoklással ellátva.  

• Beszámolók kerültek megtárgyalásra 
és elfogadásra a bizottságok és képvise-
lő-testület által a Kossuth Lajos Művelő-
dési Ház és Könyvtár, a Csolnoki Fúvós-
zenekar Egyesület, a Csolnoki Német 
Nemzetiségi Tánccsoport, és a Csolnoki 
Német Nemzetiségi Vegyeskórus részé-
ről. 

• A képviselő-testület a Kossuth Lajos 
Művelődési Ház és Könyvtár intézmény-
vezetői helyére beérkezett pályázatot 
elbírálta, mely alapján Kovács Dorottyát 
további 1 évre megbízta a vezetői fel-
adatok ellátásával. 

• Több ingatlanügyben is döntés szüle-
tett lakossági kérésekre: területösszevo-
nás, területbérlés, területcsere, telek-
rendezési tárgyú határozatokat fogad-
tunk el. 

• Felmondásra került a székesfehérvári 
Alpha-Vet Állatgyógyászati Kft—vel 
kötött,  gyepmesteri tevékenység ellátá-
sára vonatkozó szerződés. Az új szolgál-

tató 2017. június 15. napjától a doro-
gi ebrendészeti 

folytatás a 3. oldalon 



 

 

telepet üzemeltető K + 
Á Építő, Kereskedelmi és Fuvarozó Kft. 
lesz. 

• Szerződéskötés történt a Pro Terra Kft.-
vel a településrendezési eszközök és helyi 
építési szabályzat módosítására vonatko-
zóan. A módosítást egyrészt a megyei 
Kormányhivatal törvényességi észrevéte-
lei, másrészt különböző, magántulajdonú 
ingatlanokat érintő lakossági igények in-
dokolják. 

• A képviselő-testülete elvi támogatást 
adott a Pilisi Parkerdő Zrt. által létesítendő 
Gete-hegyi Kilátó megvalósításához, vala-
mint hozzájárulását adta a Csolnoki Né-
met Nemzetiségi Önkormányzat által az 
általános iskola felújítására és bővítésére 
benyújtandó EFOP pályázathoz. 

• Májusban elfogadásra került a Csolnoki 
Sporthorgász Egyesület, a Sportlétesítmé-
nyek vezetőjének és a Csolnoki Szabadidő 
Sportegyesület beszámolója.  

• A Csolnokért díjra két írásbeli jelölés 
érkezett, mindkét jelölt maximálisan meg-
felel a kiírásnak, de a rendeletünkben évi 
egy díjazásról döntöttünk. A díjat a XX. 
Falunapon adjuk át. 

• A Települési Arculati kézikönyv elkészí-
tésével megbíztuk S. Vasi Ildikót a Pro 
Terra Tervező Iroda építészét. Elfogadtuk 
a Partnerségi rendeletet. 

• Polgármester asszony tájékoztatta a 
testületet a bölcsődei ellátásról készült 
felmérés eredményéről: 

• Jelenleg nevelt bölcsődés korú   gyere-
kek száma a községben: 34, ebből 26-an 
igénybe vennék a bölcsődét, 14 család 
kizárólag ingyenesen, 12 család térítés 
ellenében is igénybe venné az ellátást. A 
továbbiakról tájékoztatjuk az érintetteket. 

• Megtárgyalásra került a Zöldhulladék-  
-lerakó problémája, kizárólag csolnoki 
lakcímkártyával rendelkezők rakhatják le 
ott a zöldhulladékot. Kiírásra került a Kos-
suth Lajos Művelődési Ház büféjének mű-
ködtetése. Május 15-ig várjuk az ajánlato-
kat. 

• Döntött a Képviselő-testület egy a Bel-
ügyminisztériumhoz benyújtott pályázat-
ról is, melynek keretében az Annavölgyi 
utca felújítása valósulhatna meg.  

dr. Pap Krisztina jegyző 
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Eine erfolgreiche Veranstaltung hielt 
die Deutsche Selbstverwaltung am 
04. März im Kulturhaus von Tschol-
nok ab. Melinda Kolonics die Bürger-
meisterin der Gemeinde begrüsste 
die Teilnehmer und gratulierte zum 
Jubiläum des Schwowisch Dischkur-
ses. Sie betonte: eine gemeinsame 
Aufgabe ist die Mundart zu bewah-
ren. Die Mundart, die Gott sei Dank 
in den Augen vieler Ungarndeutschen 
immer mehr  an Stellenwert gewinnt, 
ist noch da, sie wird gesprochen, 
kann neubelebt werden und ist 
Gegenstand wissentschaftlicher 
Forschungen – hieß es in der Einlei-
tung am Vormittag des Mun-
darttages. Experten ihres Themas 
lasen Referate über den heutigen 
Dialektgebrauch, über die Möglichke-
iten des Dialektvermittelns im Kinder-
garten und in der Schule. Wir freuten 
uns auch über den Vortrag zweier 
Tscholnokerinnen: Dr. Marta Juhász 
und Maria Gasser-Karsai. 

Am Nachmittag kam es zu einem 
hochinteressanten „schwowischen” 
Gespräch unter der Teilnahme von 
Mundartsprechern aus 9 verschiede-
nen Dörfern aus 5 Komitaten, da wir 
ja den Mundarttag zum 10. Jubiläum 
des sog. Schwowisch Dischkursches 
organisierten. Es war wunderbar 
anzuhören, wie viele Varianten un-
serer „teitschen Muttersproch” im 
Lande gesprochen werden. Bis auf 
eine gab es keine Probleme im Vers-
tehen. Es war der Hajoscher Dialekt; 
sie sprechen nämlich wirklich 
„schwäbisch” (wir dagegen eine frän-
kisch-bayrische Mischsprache). Das 
Gespräch wurde auf DVD aufge-
zeichnet, den Teilnehmern 
zugeschicht, so kann es für die Zu-
kunft bewahrt werden. Unser bester 
Dank dafür an Andrea Ágoston und 
Josef Tafferner. 

Danach hörten wir Darbietungen 
der Chöre aus Leinwar, Kirwa, Tarian, 
Úrkút und von den drei Tscholnoker 
Chören, wobei alle an erster Stelle 
die Mundartlieder ihrer Gemeinde 
brachten.  

Wir haben mit dem Mundarttag 
bewiesen, dass die Mundart bei uns 
geschätzt wird und ermuntern auch 
alle, die sie noch beherrschen, 
Tscholnokerisch zu reden. 

Die Sprache vergilbt,  verliert an 
Reichtum, wenn sie in der tag-
täglichen Kommunikation nicht ver-
wendet wird. 

  
Der Wagenhoffer Frauenchor feierte 

sein 15-jähriges Jubileum 
Dazu lud er den Chor „Morgenröte” 

aus Ágfalva/Győr-Sopron-Moson, den 
Gemischtchor aus Várgesztes/
Komárom-Esztergom, den Chor 
„Heimatklang” aus Városlőd/
Veszprém sowie die Kapelle Alte Ka-
meraden ein. Es wurde ein einwand-
freies Programm organisiert – 
schrieben die Gäste. Die Jubilanten 
wurden mit Geschenken und Ehrun-
gen überhäuft. Die Frau Bürgermeis-
terin überreichte eine große Torte 
mit dem Tscholnoker Wappen. Nach 
der Bewirtung wurde noch das Tanz-
bein geschwungen. Der Chor, unter 
der Leitung von Eva Rittling-Putz fass-
te seine bisherige Tätigkeit auf ei-
nem, von Josef Tafferner angefertig-
ten Infoblatt zusammen, auf dem alle 
Sponsoren genannt sind. 

   Agathe Hárs   

NNÖ -  UNSER SCHÖNSTES ERBE 

folytatás a 2. oldalról 

Gratuláció Bordi Sándornak a sárisá-
pi borversenyen elért eredményéért. 



 

 
ÚJABB 15 ÉRTÉKKEL GYARAPODOTT A MEGYEI ÉRTÉKTÁR  
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Az elmúlt héten összeült a Megyei 
Értéktár Bizottság. Az ülés bevezetése-
ként Popovics György, az bizottság el-
nöke rövid áttekintést adott a testület 
két ülés közötti munkájáról és eredmé-
nyeiről. A beszámoló után a bizottság a 
javaslatokról döntött, és többek között  
az egyre gyarapodó megyei értékek 
közé befogadta a XI. század elejéről 
származó Csolnoki harangot is. Telepü-
lésünk nagy sikereként könyvelhetjük el 
az eseményt. Az érdeklődők a követke-
ző linken tájékozódhatnak. http://
www.kemertektar.hu/hu/ertekek/
csolnoki-harang-a-xi.-szazad-elejerol-
476 

Az alábbiakban Kolonics Bence „Az 
„ezeréves harang” Csolnok határából” 
címmel elkészült 
dolgozatát közöljük. 

 
1966-ban szántás 

során egy bronzha-
rang került elő Csol-
nok község déli ha-
társzélén, a Hruscsó
-dűlőben. A megta-
láló Kovács Zsig-
mond, únyi lakos 
becsületesen beje-
lentést tett. A ha-
rang a 10-11. száza-
di, méhkas alakú 
példányok közé 
tartozik. Sem díszí-
tés, sem felirat nem 
látható rajta. Kopás 
és ütésnyomok vi-
szont megfigyelhe-
tők voltak az előke-
rült leleten, ezekből 
a kutatók a harang 
rövid idejű haszná-
latát valószínűsítik. 

A helyszín: 
Az előkerülés helyén több alkalom-

mal folytattak terepbejárást, ennek 
ellenére középkori település nyomát itt 
nem azonosította a kutatás. Ettől kelet-
re, a középkori Csév helye azonban 
ismert. Elképzelhető, hogy e település 
templomának harangja került elrejtésre 
Csolnok határában. A harang magányos 
jellege felveti annak a lehetőségét, 
hogy valamilyen háborús vész miatt, 
szándékkal történt a földbe tétele. A 
korai keltezés miatt ilyen vész akár a 
tatárjárás is lehetett. Sok régészeti je-
lenség ismert, amelyeket az 1241-42-es 
tatárjárás pusztító történéseivel hoz 
összefüggésbe a régészeti kutatás. 
Ugyanakkor e leletcsoportok nagyon 
gyakran egészen pontosan keltezhető 
pénzeket is tartalmazó leletegyüttesek, 
amelyek földbe kerülésének ideje - az 
érmék által – pontosan ismert. Mivel 

pénzek és más korhatározó leletek 

(kerámia, fémtárgyak stb.) a csolnoki 
haranggal együtt nem kerültek elő, 
nem lehetünk biztosak abban, hogy 
esetében is erről volt-e szó. A bronz 
értéke, jó állapota, a lelet további hasz-
nálhatósága azonban sejtetheti, hogy 
valóban elrejtés történhetett. A fent 
vázolt kérdésekre újabb, bizonyító erő-
vel rendelkező eredmények nélkül egy-
előre nem tudunk teljesen meggyőző 
választ adni. 

Keltezés, forma, készítéstechnika: 
A harangra jellemző formát az euró-

pai párhuzamok alapján 10-11. század-
ra keltezi a régészeti kutatás. Benkő 
Elek Erdély középkori harangjai és 
bronz keresztelő medencéi című művé-
ben inkább 11. századinak tartja az elő-

került leletet. 
Annak eldönté-
sére, hogy im-
port vagy helyi 
készítményről 
van szó, nem 
vállalkozik. 
A Csolnok hatá-
rában előkerült 
harang előállítá-
sa az úgyneve-
zett viaszveszej-
téses eljárással 
történt. Ennek 
korai módját a 
következőkép-
pen lehet össze-
foglalni: Először 
kiszárított agyag-
rétegből kialakí-
tották az önten-
dő harang öblé-
nek megfelelő 
magot, amelyen 
viaszból vagy 
faggyúból meg-
munkálták a 

harang külső részét. Ezután agyagkö-
pennyel látták el a viaszmodellt, és a 
függesztőkorona viaszmintázása és 
agyagréteggel való borítása után az 
égetés következett. E során a viasz vagy 
faggyú megolvadt és kifolyt a mintából, 
helyére pedig az öntőnyílásokon át 
bronzot öntöttek. A folyamat végén a 
bronz megszilárdult, az agyagköpeny 
eltávolításával már az elkészült haran-
gon csillant meg a fény. Korai haran-
gokra jellemzően a Csolnokról előkerült 
példányra is a vékony oldalfal a jellem-
ző, emiatt hangja is vékonyka lehetett. 

Összegzés: 
Összefoglalva, a Csolnok határában 

1966-ban előkerült harang elsősorban 
10-11. századra való keltezéssel unikális 
értéket képvisel, amely egyben tudo-
mányos jelentőségű, valamint közössé-
günkben is nagy fontossággal bír. Az, 
hogy az „ezeréves” harang ránk ma-

radt, egyrészt öntőjének tudását mu-
tatja, szerepet játszott benne szeren-
csés megtalálása, valamint a becsületes 
bejelentése is. Utóbbi talán egyre figye-
lemreméltóbb mai világunk egyes köre-
inek tendenciáit figyelve. Őrzési helyén, 
az esztergomi Balassa Bálint Múzeum-
ban a mai napig megtekinthető (1. 
kép). Fennmaradása a X-XI. századi 
Magyar Királyság idejébe juttatja vissza 
- a maga kézzelfogható valójával - a 
jelenkor emberét. 

További adatok: 
• Szájátmérő (kívül): 36,6 cm, (belül): 

30,8 cm 
• Teljes magasság: 47,6 cm - magassága 

a korona nélkül: 36,1 cm 
• Súlya: 16,1 kg 
• Hangja: C 

 
Kolonics Bence 

mesterszakos régészhallgató, ELTE BTK 

 
Felhasznált irodalom: 

• BENKŐ 2002 BENKŐ Elek: Erdély kö-
zépkori harangjai és bronz keresztelőme-
dencéi. Budapest – Kolozsvár, 2002. 

• MRT 1979 HORVÁTH István – H. 
KELEMEN Márta – TORMA István: Komá-
rom megye régészeti topográfiája. Buda-
pest, 1979. 
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Megújult a Bányász Művelődési Ház - majális Csolnokon 

 

Amikor a Bányász Művházra gondo-
lunk, megjelenik előttünk egy eléggé 
megkopott, régi idők nyomait magán 
viselő épület, melyre a legnagyobb 
jóindulattal is annyit tudunk mondani: 
igazán retrós a hangulata. Vagyis így 
volt ez egészen a közelmúltig, hiszen 
múlt nyár óta jelentős renováláson 
esett át a Művelődési Ház. 

Legelőször az udvart körbeölelő kerí-
tés elkészültével láthatták a falu lakói, 
hogy itt valami készül.  

A nyár végén megkezdődtek az igazi 
nagy felfordulással járó munkálatok. A 
kivitelezést a helyi Gabroplus Kft. vé-
gezte. Több lépésben lecserélésre ke-
rült a tető, majd újraburkolták a belső 
tereket a szakemberek. Az elnökségre 
és az aktív tagokra nem kis feladatot 
rótt a gyűjtemény biztonságba helye-
zése, annak megfelelő tárolása az át-
meneti időszakban. A pakolásban, ta-
karításban segítséget nyújtottak az 
Önkormányzat fizikai állományú dolgo-
zói is.  

A belső terekben a nagyterem kivéte-
lével új burkolatot kaptak a helyiségek. 

A figyelmes szemlélő észreveheti, hogy 
nem minden oda és úgy került vissza-
helyezésre, ahogyan az átalakítás előtt 
volt, az elnökség újragondolta a beren-
dezést a praktikumot és az esztétiku-
mot is szem előtt tartva. 

Sajnos az építkezés azzal is járt, hogy 
sem a Bányásznapot, sem pedig a 
Szent Borbála napot nem tudtuk a 
szokásos módon megünnepelni, azo-
kat más helyszínre kellett áthelyezni, 
de természetesen ez nem akadályozta 
meg az Egyesületet abban, hogy e két 
jeles alkalomról  méltó módon meg-
emlékezzenek. Az a sajátságos helyzet 

alakult ki, hogy a Bányász meg-

újulása után közvetlenül a Kossuth 
Lajos Művelődési Ház felújítása is meg-
kezdődött. Így most a Bányász ad ott-
hont több  helyi egyesületnek, közös-
ségnek, pl. a zenekar és a táncegyüttes 
próbái is itt zajlanak heti rendszeres-
séggel. Ez némileg több szervezést 
igényel az Egyesület elnökségétől, de 
eddig zökkenőmentesen sikerült meg-
oldani a felmerülő problémákat. He-
lyet adott a nagyterem a csolnoki ter-
melők borait megmérettető borver-
senynek, ahol igen jó hangulatban 
szakértő zsűri értékelte a helyi boro-
kat. A megújult Bányász Művházban az 

Egyesület első nagy idei rendezvénye a 
majális volt, ami minden eddiginél 
több látogatót vonzott. A már hagyo-
mányos programok, mint a fadíszítés, 
az esti tábortűz és koncert, vagy a sor-
versenyek és a focikupa mind-mind 
elengedhetetlen részei a csolnoki ma-
jálisnak. 

Természetesen nem maradhatott el a 
tető és a megújult termek ünnepélyes 
felavatása, Kolonics Péterné polgár-
mester asszony beszédében megkö-
szönte mindazok munkáját, akik lehe-
tővé tették a megszépült épületben a 
Csolnoki Bányász Hagyományőrző 
Egyesület tevékenységének folytatá-
sát. 

Nágel Zsuzsanna 

 

 5. OLDAL 

 

Részlet a Polgármester asszony  
beszédéből. 

 

A jól gazdálkodó önkormányzatok részére 
kiírt pályázati támogatásból, 36.518 991 
forintból sikerült megvalósítani a felújítást.  
Nem volt egyszerű ! A bontás megkezdése 
után láthatóvá vált, hogy a födém nagyon 
rossz állapotban van. A megoldás a fö-
démgerendáktól független vasbeton ko-
szorú megépítése lett, melyhez rögzítettük 
az új tetőszerkezetet. A probléma miatti 
állás hetében kiadós esőzések voltak és 
szó ami szó a termek beáztak. Mindannyi-
an elkeseredtünk, voltak álmatlan éjsza-
kák. De talán így kellett lennie. Egyeztetés 
után döntés született, hogy további össze-
geket biztosítunk a belső termek felújítá-
sára is. A Bányász Hagyományőrző Egyesü-
let és az Önkormányzat is mélyen a zsebé-
be nyúlt, úgyhogy most a belső termek is 
méltó helyet biztosítanak a nagyszerű 
gyűjteménynek. 
Persze van még hátra munka, szó se róla, 

de majd folytatjuk, egyszerre sajnos min-
dent nem lehet. 
Köszönöm mindannyiuk munkáját és 

örömmel adom át a megújult  művelődési 
házat az idelátogató nagyközönségnek. 
Használják egészséggel!  Jó szerencsét!  
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JOBB ALAPELLÁTÁS, KORSZERŰBB ÉPÜLETEK CSOLNOKON 

 

Az országban elsőként Komárom-
Esztergom megyében vált ismertté 
a Terület- és Településfejlesztési Ope-
ratív Programból (TOP) támogatott 
megyei pályázatok önkormányzatokat 
érintő első nagyobb csomagja. Az 
előző évben elbírált 11 projekt után 
most újabb 80 projekt részesült pozitív 
elbírálásban.   
A Komárom-Esztergom Megyei Ön-
kormányzat támogatásával uniós for-
rásból a Terület- és Településfejlesz-
tési Operatív Program (TOP) kereté-
ben a közeljövőben a megye 49 tele-
pülésén valósulhatnak meg fejleszté-
sek: intézmények újulnak meg, épü-
letenergetikai korszerűsítésekre kerül 
sor, iparterületek kerülnek kialakítás-
ra, turisztikai látogatóközpontok nyíl-
nak meg, de számos településen az 
egészségügyi és szociális alapellátás 
területén is fejlesztésekre számíthat a 
lakosság.  
A megyei önkormányzat 
támogató döntésének 
köszönhetően Csolnokon 
is korszerűsödhet a pol-
gármesteri hivatal és a 
Csolnok és Környéke Kör-
zeti Óvoda. Az épületek 
mind szerkezeteikben, 
mind energiafogyasztó 
rendszereikben elavultak, 
ráadásul fenntartásuk 
sem olcsó. A felújításra 
elnyert több mint 108 
millió Ft-ból ezért a két 
épület esetében többek 
között megoldódhat a 
hőszigetelés és a fűtési 
rendszer modernizálásá-
nak kérdése, a nyílászá-
rók cseréje is. 
Ezen kívül a sikeres pályá-

zatnak köszönhetően 50 
millió Ft-ból felújításra ke-
rül az alapellátási célokat 
szolgáló 1. sz. orvosi rende-
lő épülete is.  A pályázat 
keretében a hőszigetelés, a 
nyílászárók cseréje, a teljes 
belső padlószerkezet cseré-
je, a fűtési rendszer cseréje 
is megvalósíthatóvá válik, 
valamint mozgáskorláto-
zott parkolóhelyet is kiala-
kítanak a rendelő melletti 
területen. Eszközbeszerzés-
re is sor kerül.  
„A területi elvet figyelembe 
véve a tervezett illetve az 
előkészítés alatt álló fej-
lesztések a megye egész 
területét lefedik. Kiemelten 
fontosnak tartom ugyanis a 
kistelepülések, a községek 
támogatását” – mondta 
Popovics György, a megyei 
közgyűlés elnöke a megítélt 
TOP-os támogatásokkal 
kapcsolatban. Hozzátette, 
Dunaalmás pályázatával 
együtt jelenleg 80 projekt-
ről született döntés 12,7 
mrd. Ft értékben, de a 
munka nem áll meg: az első 
körös pályázatok közül még 
további 40 támogatási ké-
relemről döntenek a követ-
kező hónapban. Támogatá-
suk esetén további hasonló 
fejlesztésekre és inkubátorházak fej-
lesztésére kerül sor.  
2017. március 31-ével megjelentek a 
2017. évi TOP-os pályázatok is. A ki-
írások révén több mint 8,1 milliárd Ft 
támogatás juthat még a települések-
nek. Inkubátorházak fejlesztésére, 
leromlott városi területek rehabilitáci-

ójára, helyi identitás és kohézió erősí-
tésére, valamint újabb turisztikai, köz-
lekedési, vízrendezési és energetikai 
projektekre nyújthatnak pályázatokat 
az önkormányzatok és egyéb, a kiírá-
sokban szereplő szervezetek.   

Kézzel fogható eredmények 

„A TOP-os pályázatoknak köszönhetően 
Magyarország kormánya lehetővé tette, 
hogy az országos, pozitív gazdasági változá-
sokkal párhuzamosan az egyes települése-
ken is jelentős, az ott élőket szolgáló válto-
zások történjenek. A fenti beruházások az 
egyik első kézzelfogható eredményei ennek 
a törekvésnek, bízom benne, hogy a jövő-
ben további, a helyi közösségeket erősítő 
pályázati források nyílnak meg a megyebeli 
községek előtt. Csolnok országgyűlési kép-
viselőjeként magam is azon dolgozom, 
hogy itt és a szűkebb térségben a jövőben 
is számos további fejlesztés valósulhasson 
meg” – mondta Völner Pál, az Igazságügyi 
Minisztérium államtitkára, a térség ország-
gyűlési képviselője.  
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„A pályázat 
beadásakor az 
volt a feladat, 
hogy energia-
tanúsítvány 
készüljön az 
épületekről, és 
kiderüljön, 
mely épület-
elemeket a 
legfontosabb 
korszerűsíteni. 
A döntések 
kézhezvétele 
után először 
támogatási 
szerződést kell 

kötni, majd elindulhat a fejlesztés tényleges meg-
valósítása, először szakági tervező bevonásával, 
majd közbeszerzés útján a kivitelező kiválasztásá-
val. A projekt legfontosabb eredménye jelentős 
szén-dioxid kibocsátás csökkenés lesz, de a beru-
házással az épületek komfortosabbakká is válnak” 
– mondta el Juhász János, a Komárom-Esztergom 
Megyei Közgyűlés által alapított KEM Területfej-
lesztési Kft. ügyvezető igazgatója. A Területfejlesz-
tési Kft. 102 TOP 1-4. prioritású pályázat előkészí-
tésében vett részt, ebből 88 pályázat benyújtása 
konzorciumi együttműködési megállapodás keret-
ében történt – tehát a települési önkormányzat és 
a kft. együtt pályázott egy-egy projekt megvalósí-
tására, így történt Csolnok esetében is.  



A Csolnoki Német Nemzetiségi Álta-
lános Iskola ismét mozgalmas hónapo-
kat tudhat maga mögött. Az új naptári 
évben is egymást követték a különböző 
rendezvények, tanulmányi és sportver-
senyek, színház- és cirkuszlátogatások, 
középiskolai felvételi vizsgák és a DSD 
nyelvvizsga egyes lépései.  

A téli hónapokban a 7. osztályosok 
részvételével az iskolarádión keresztül 
emlékeztünk meg a németek II. világ-
háború utáni elhurcolásáról. A kiseb-
bekkel a német versmondó házi ver-
senyre készültünk, hogy eldönthessük, 
kik képviseljék az egyes korosztályokat 
a Süttőn megrendezendő megyei for-
dulón. A 3. és 4. osztályosok számára 
pedig német szépolvasási versenyt is 
rendeztünk.  

A nyolcadikosok izgalommal készül-
tek a központi felvételi vizsgára, ahol 
matematikából és magyar nyelvből 
kellett írásban számot adni tudásukról. 
Egyes középisko-
lákban szóbeli 
felvételikre is sor 
került. A követel-
ményeket mind-
annyian eredmé-
nyesen teljesí-
tették, a nemrégi-
ben megküldött 
felvételi értesítők 
alapján mind a 26 
tanulónk az általa 
választott középis-
kolában tanulhat 
tovább.  

Miközben vég-
zős diákjaink fel-
készítésével fog-
lalkoztunk, nem 
feledkeztünk meg 
a leendő első osz-
tályosainkról sem. 
A gyerekeket nyílt 
németórákra, 
játékos foglalko-
zásokra invitáltuk, 
ahol megismerkedhettek leendő taní-
tóikkal, a szülőknek pedig részletes 
tájékoztatást adtunk a beiskolázásról 
és az intézményünk által nyújtott lehe-
tőségekről. 21 beiratkozott elsősünket 
már most szeretettel várjuk. 

A komoly munka – és az influenzajár-
vány - mellett lázasan készültünk a 
farsangi bálra, amely végül nagyon 
hangulatosra sikerült. Az ötletes jelme-
zek ismét lenyűgözték a zsűrit és a né-
zőket, a felső tagozatosok fellépései 
pedig hangos sikert arattak. Alig telt el 
két hét, és a 7. és 8. osztályosok az 
iskola javára rendezett felnőtt retró 
diszkón is megismételték lendületes és 
látványos táncaikat, melyeket a közön-
ség vastapssal jutalmazott. A fergete-
ges hangulatot csak fokozta a Szülői 
Munkaközösség meglepetés-tánca; 
nehéz volt eldönteni, hogy az előadók, 
vagy a nézők élvezték-e jobban a pro-
dukciót. A jól sikerült rendezvényen 
hajnalig szórakoztak a vendégek. Ez-

úton is köszönjük a szülők tevé-
keny közreműködését mindkét 

rendezvényen, valamint köszönjük 
támogatóinknak is a felajánlásaikat! 

A tavaszi hónapok a tanulmányi és 
sportversenyek, valamint a nyelvvizsga 
jegyében teltek. A német vers- és pró-
zamondó verseny Mosonmagyaróvá-
ron megrendezett regionális fordulóján 
négy tanuló képviselte településünket, 
közülük hárman az országos döntőbe is 
továbbjutottak. Értük május 19-én iz-
gulhatunk majd.  

Az alsó tagozatosok tanulmányi ver-
senyének népszerűsége idén is töretlen 
volt, sokan jelentkeztek a matematiká-
ból, magyarból és német nyelvből 
meghirdetett iskolai fordulóra. A költé-
szet napját versmondással ünnepeltük. 
A győztesek képviselik majd intézmé-
nyünket a májusi körzeti tanulmányi 
versenyeken. 

Magyarból a megyei helyesírási és a 
területi szép magyar beszéd versenyen 
szerepeltek eredményesen felső tago-

zatosaink, német-
ből negyedik osztá-
lyos csapatunknak 
sikerült megyei 3., 
nyolcadik osztályos 
csapatunknak pe-
dig megyei 2. he-
lyet szereznie. De 
büszkék vagyunk 
harmadikos, hato-
dikos és hetedikes 
csapatunkra is, akik 
szintén szépen 
helytálltak a meg-
mérettetésen. Az 
ötödikesek idén 
sajnos betegség 
miatt lemaradtak a 
versenyről. 
A Madarak és Fák 
Napja Országos 
Verseny területi 
fordulóján, amit 
idén is Tatabányán 

rendeztek meg, 
iskolánk 7. osztályo-

sokból álló csapata a dobogó második 
fokán végzett, csupán két ponttal lema-
radva egy gimnáziumi csapat mögött. 
Büszkék vagyunk rájuk, annál is inkább, 
mert a verseny nemcsak a teljes általá-
nos iskolai tananyagot ölelte fel, ha-
nem erdőgazdálkodási- és madarászati 
ismereteket is igényelt.  

Sportolóink is öregbítették jó hírne-
vünket: A Csolnokon megrendezett 7. 
Sulikupa összetett sportversenyen csa-
patunk 1. helyezést ért el, a Labdarú-
gás Diákolimpia körzeti fordulóján a 7-
8. osztályosaink szintén 1. helyen vé-
geztek, de becsületesen küzdöttek az 5
-6. osztályosok is. Az Atlétika Diákolim-
pia csapatverseny körzeti fordulóján a 
7-8. osztályos fiúk és lányok egyaránt 
2. helyezést szereztek.  

Március a DSD-I alapfokú nyelvvizsga 
hónapja volt 10 nyolcadik osztályos 
jelentkezőnk számára, akikkel novem-
ber óta minden németórát a felkészü-
lésre fordítottunk. Fő feladatunk volt a 
korábbi ismeretek rendszerezése, a 

szókincs és a nyelvtani ismeretek bőví-
tése, a beszéd- és íráskészség megerő-
sítése. A vizsgarendszer előírásainak 
megfelelően februárban 3 hetedik osz-
tályos tanulóval nyílt szóbeli próbavizs-
gát tartottunk, amelyet a nyolcadiko-
sok is meghallgathattak, így az igazi 
vizsgán részükről is színvonalas prezen-
tációkat és társalgást hallhattunk. Az 
írásbeli feladatok hivatalos eredmé-
nyére egyelőre várnunk kell, de bízunk 
benne, hogy a szóbeli vizsgarész elért 
eredményeitől ez sem fog elmaradni. 

A tavasz folyamán számos egyéb 
rendezvényre, programra is sor került. 
Képviseltük az iskolát a községi rendez-
vényeken, így a Magyar Kultúra Nap-
ján, a Gulág-konferencián, a Mun-
darttag-on, a március 15-i zászlófelvo-
náson, a szemétgyűjtési napon, a 
Trachttag-on, és segédkeztünk a bor-
versenyen is. 

Felemelő ünnepi műsorral emlékez-
tünk meg az 1848-as forradalom és 
szabadságharc évfordulójáról. Március 
végén nyílt napot hirdettünk, amelyen 
szinte minden osztályban volt lehető-
ség óralátogatásra. A Költészet Napján 
a községi könyvtár meghívására a Kör-
úti Színház művészei Arany János élet-
útját idézték fel és legszebb verseit 
lopták be a hallgatóság szívébe. Verses 
teadélután keretében magunk is meg-
emlékeztünk a költő születésének 200. 
évfordulójáról. A nyolcadik osztályo-
sokkal felkerestük a dorogi Gáthy Zol-
tán Könyvtárat, a budapesti Magyar 
Színházban az érdeklődőkkel megtekin-
tettük A muzsika hangja című előadást. 
Az alsó tagozatosoknak húsvéti nyuszi-
keresővel és cirkuszlátogatással ked-
veskedtünk.  

Április végén került megrendezésre 
az egészségnap. Az osztályok az egész-
ségtudatos táplálkozással kapcsolatos 
filmeket nézhettek meg, a vitaminok 
fontosságáról beszélgettek, játékos 
fejtörőket oldottak meg. A felsősök 
részére a Komárom-Esztergom Megyei 
Rendőr-főkapitányság munkatársai 
nagyon tartalmas és tanulságos elő-
adásokat tartottak az iskolai erőszakról 
és a fiatalkori jogsértések jellemzőiről. 
A program kiegészítéseként tízóraira 
minden tanulónk egészséges salátát 
kapott.  

Egészségünk és környezetünk védel-
me jegyében továbbra is gyűjtjük és 
bárkitől átvesszük a lemerült szárazele-
meket. 

Az előttünk álló hetekben várnak 
ránk német nyelvből, magyarból és 
matematikából az országos mérések, 
az osztálykirándulások, a szeszélyes 
időjárás miatt elhalasztott tavaszi pa-
pírgyűjtés és a Józsi bá’ emlékfutás, a 
trianoni megemlékezés az Országzász-
lónál, a Köteles Ferenc emléknap és az 
akadályverseny. A tanévzáró utáni hé-
ten napközis tánctáborba várjuk a kicsi-
ket, a nagyobbakkal pedig Gyomaend-
rődön táborozunk majd egy hetet. 
 

Ágoston Andrea 

AZ ISKOLA HÍREI  

 7. OLDAL 
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Binder Kristóf és Kriska Zoltán  



 8. OLDAL 

 

 

 Várjuk szerkesztőségünk  

elérhetőségeire a további  

híreket, tudósításokat.  
 

Az eddig beérkezett cikkeket megőrizzük 
és következő számunkban leközöljük. 
Újságunk előző és jelenlegi száma a  Köz-
ségházán beszerezhető. 

 

(szerkesztők) 

MEYKE KIÁLLÍTÁSA CSOLNOKON 
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Március 11-én Csolnokon a Kossuth 
Lajos Művelődési Házban nyitottuk 
meg Molnár-Madarász Melinda ruha-
tervező kiállítását. 

Polgármester asz-
szony beszédét így 
kezdte: 

„Nagy megtisztel-
tetés számunkra, 
hogy Molnár- Ma-
darász Melinda 
elhozta nekünk 
kollekcióját, Vilnius, 
Brüsszel, Baku, Mi-
lánó, Washington 
után Csolnokon 
köszönthetjük az 
országosan és nem-
zetközileg is elis-
mert tervezőt. A 
nőnap kapcsán egy 
sikeres nő kiállítá-
sával kedveskedünk 
magunknak! Madarász Melinda Doro-
gon született és a Petőfi Iskola diákja-
ként lett 1989-ben tagja az újjászerve-
zett Dorogi Alkotókörnek, melynek 
vezetője akkor is Kolonics Péter volt, 
innen az ismeretségünk.” 

Indulásában, ahogy elmondja, nagy 
szerepe volt annak a szakkörnek és 
persze nagybátyjának Árvai Ferenc 

szobrászművésznek és 
festőnek, valamint nagy-
mamájának, aki pingáló 
asszonyként dolgozott. 
Nagyszülei ugyanis egy 
Kalocsa melletti telepü-
lésről, Géderlakról szár-
maztak. A nagymama 
rengeteget hímzett, sok 
mindent átadott az uno-
kának. Hímzései örökre 
bevésődtek a fiatal lány 
emlékezetébe: a magyar 
népi motívumvilág felku-
tatása, átörökítése lett 
későbbiekben az életcél-
ja. Molnár-Madarász 
Melinda (Meyke) ruha-
tervező a kalocsai, ma-
tyó, kalotaszegi és toroc-

kói tájegységek viseleteit gondolja 
újra. A kiállításon is láthatjuk a külön-
böző tájegységek ruháit. A kalocsai, 
kalotaszegi, matyó és torockói visele-
tek, motívumkincsek mellett már a 
martosi (Felvidék) viseleteket is doku-

mentálta. És a legújabb: Nyiss ajtót a 
Barkóságra program. Ózd környéké-
nek sajátos népi kultúrája mára fele-
désbe merült. Az értékmentés Királ-
don jelenleg is zajlik, ennek a hagyo-
mánynak a visszaépítése a cél. A bar-
kó motívumkincsre épülve készült el 
Meyke barkó kollekciója, melyet elő-
ször Umbriában mutattak be. Magyar-
országon a Felszállott a páva tehet-
ségkutató műsorban Sebestyén Márta 
viselte. 

Meyke életpályájának főbb állomásai 
mutatják, hogy komoly alkotói sikerek 
állnak már mögötte. Talán a legmeg-
tisztelőbb felkérés Magyarország kép-
viselete Washingtonban a Smithso-
nian Fesztiválon 2013-ban. Önéletraj-
zában írja: „Divattervezőként a ma-
gyar népművészet változatos tájegy-
ségeinek jellemzőit és sokszínűségét 
anyanyelvemként használom. Kollek-
cióimat gyakran állítják párhuzamba 
Bartók és Kodály műveivel. A hasonlat 
túlságosan is hízelgő, de a célom azo-
nos, hagyományunk értékeit megőriz-
ve modernet és közérthetőt alkotni.” 

 
(szerk.) 


